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 Kommunfullmäktige 

 

Utbyggnad på Pantängen 25 samt svar på återremiss 

Borttagande av investeringsobjektet Pantängen i 

Kommunfullmäktiges investeringsplan 2020-2022 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Förklara återremissen besvarad, och att investeringsbeslutet avskrivs utan vidare 

åtgärd. 

Att uppdra åt Lokalförsörjningsnämnden att, tillsammans med Servicekontoret, 

analysera och peka ut vilka områden i Borås som skulle kunna utgöra 

Servicekontorets framtida placering. 

 

Sammanfattning 

Servicenämnden fattade i augusti 2019 beslut om en investeringsframställan för 

att bygga ut för nämndens egen verksamhet på fastigheten Pantängen 25. 

Kommunfullmäktige beviljade i november samma år (i Borås Stads budget för 

2020) ett projekteringsuppdrag, och avsatte i investeringsbudget totalt 53 mnkr 

för projektet.  

Under våren 2020 pågick överläggningar om stadens framtida samlade behov av 

kontorslokaler, vilket resulterade i ett förslag till Kommunfullmäktige i augusti 

2020 att lyfta bort objektet Pantängen ur Borås Stads investeringsplan. Detta 

beslut återremitterades av Kommunfullmäktige. 

Frågan har därefter beretts politiskt, bland annat utifrån framtida lokalbehov 

för gymnasieskolan och det förändrade läget när det gäller lediga lokaler på 

Kyllared.  

 

Ärendet i sin helhet 

Servicenämndens beslut 2019-08-08 i sammanfattning (Dnr SN 2019-00096): 

”Servicenämnden föreslår att Kommunstyrelsen beslutar att tillstyrka förslaget, 

att godkänna Servicenämndens projekteringsframställan avseende utbyggnad av 

fastighet Pantängen 25, Borås. Detta är inte ett projekt som enbart innebär att 

flytta Dataservice till Pantängen utan berör hela Servicekontoret och dess 

utveckling. Trångboddheten på Pantängen har funnits under en lång tid och det 
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påverkar vår personal negativt. Därutöver kan inte LFF planera in annan 

verksamhet i Nornan då dessa är upptagna av Dataservice.” 

 

Kommunfullmäktige beslutade i Borås Stad budget 2020 att ”Ny- och 

ombyggnation ska ske på fastigheten Pantängen. Investeringen resulterar i 

bland annat en utökning av antalet kontorsplatser och förbättrad användning av 

befintliga lokaler. Övriga delar omfattar ombyggnation av befintlig yta både 

inomhus och utomhus samt  översyn/utbyte och utbyggnad av belysning, 

ventilation, laddstationer och solcellsenergi. Dessa övriga investeringar är 

angelägna ur arbetsmiljösynpunkt och även viktiga för en fortsatt utveckling av 

verksamheten oberoende av nybyggnationen. För ovan nämnda investeringar 

avsätts totalt 60 mnkr varav 53 mnkr avser nybyggnationen. Servicenämnden 

beviljas samtidigt ett projekteringsuppdrag för utbyggnaden på Pantängen.”  

 

Under våren 2020 pågick överläggningar om stadens framtida samlade behov av 

lokaler. Hela staden-perspektivet ställdes mot en nämnds behov. Detta 

resulterade i ett förslag till Kommunfullmäktige i augusti 2020 att lyfta bort 

objektet Pantängen ur Borås Stads investeringsplan. Kommunstyrelsen föreslog 

”Kommunfullmäktige besluta att nybyggnationen på Pantängen ej genomförs 

och tas därför bort ur Kommunfullmäktiges investeringsplan 2020-2022. 

Inriktningen ska vara att fylla lokalerna på Kyllared med verksamhet. Detta 

innebär att verksamhet som var tänkt att förläggas i nybyggda lokaler på 

Pantängen ska prövas för flyttning till Kyllared.” 

 

På Kommunfullmäktiges sammanträde 27 augusti 2020 yrkade 

Moderaterna och Kristdemokraterna gemensamt på återremiss, vilket också 

blev fullmäktiges beslut. Ur protokollet: 

 

”Utan omröstning beslutar Kommunfullmäktige: 

Ärendet återremitteras till Stadsledningskansliet för att kompletteras med analys 

av: 

 vilka konsekvenser en utebliven investering på Pantängen skulle få för 

Servicekontoret och dess personal 

 vilka eventuella kostnader beslutet skulle medföra för anpassningar av 

lokalerna på Kyllared 

 vilka investeringar som, trots en flytt av Dataservice till lokalerna på 

Kyllared, kan vara nödvändiga att genomföra på Pantängen och vad 

kostnaden för dessa investeringar i sådana fall skulle bli 

 vilka synergieffekter som kan ges av att Servicekontoret helt och hållet 

samlokaliseras 

 om lokalerna på Kyllared överhuvudtaget behövs i den kommunala 

verksamheten” 

 

De första månaderna 2022 har läget klarnat på avgörande punkter. Rysslands 

krig i Ukraina har lett till att förhyrda lokaler på Kyllared på obestämd framtid 
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har ställts i ordning för att kunna ta emot flyktingar från Ukraina. Vidare 

fortskrider arbetet med det så kallade Campus Bäckäng – det vill säga att ge 

Bäckängsgymnasiet möjlighet att expandera i kvarteret Nornan, där bland annat 

Servicenämndens Dataservice sitter. 

 

Från Serviceförvaltningen har följande uppgifter som svar på frågorna i 

återremissen inhämtats via förvaltningschefen Kenneth Lundqvist (2022-03-17): 

 

”1) Vilka konsekvenser en utebliven investering på Pantängen skulle få för 

Servicekontoret och dess personal 

 

Svar: De konsekvenser som vi har analyserat fram bygger på våra erfarenheter 

att Servicekontoret har haft kontinuerlig verksamhet i kvarteret Pantängen 

sedan 2007. Förändringen över tid har ändrat verksamheterna i anläggningen 

som inledningsvis övervägande del bestod av verkstad, personal- och 

lagerlokaler. Under de år som Pantängen har varit verksamt har vi successivt 

fått en större del kontorsarbetsplatser för administrativ personal. Detta har ställt 

krav på anpassning av lokalerna, vilka också har genomförts genom åren allt 

eftersom förvaltningen har tillförts nya uppgifter. Befintliga lokaler kan idag 

inte anpassas ytterligare, då ytan är för liten kopplat till antalet personal som 

arbetar i förvaltningens olika verksamheter och har lett till ett 

arbetsmiljöproblem då vi inte kan finna plats för vår personal och de ökade 

uppdragen vi får av koncernen.  

 

Vi kan se följande konsekvenser: 

 

• Vi får svårt att uppnå de synergieffekter och genomföra de effektiviseringar 

inom administration som vi skulle kunna nå om vår verksamhet är samlad 

under ett tak. Ex ekonomi, HR, administration.   

 

• Servicekontoret består av fem helt olika avdelningar med vitt skilda uppgifter. 

Om nybyggnationen inte blir av uppnår vi inte möjligheten att knyta ihop 

Servicekontoret till en stark förvaltning. Då uppnår vi inte den ”vi-känsla” som 

vi strävar efter.  

 

• Med nuvarande lokaler kan vi inte utveckla förvaltningens befintliga 

verksamheter på Pantängen i takt med att staden växer. De nuvarande lokalerna 

börjar nå sitt max i antal verksamheter och allmänna utrymmen och börjar 

skapa arbetsplatsbrist med följder kopplat mot arbetsmiljön. 

 

2) Vilka investeringar som trots en flytt av Dataservice till andra lokaler kan var 

nödvändiga att genomföra på Pantängen och vad kostnaden för dessa 

investeringar i sådana fall skulle bli. 

 

Svar: Pantängen är behov av att uppdatera vår restaurang/lunchrum och kök 

som idag endast har ett mottagningskök. Kök och restaurang/lunchrum måste 
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uppdatera till ett tillagningskök av två orsaker. Dels för att få bättre ekonomi i 

restaurangen samt att vi ska kunna nå upp till de krav som ställs på stadens kök 

kopplat mot närproducerat, ekologisk/fairtrade, avtalstrohet och laga mat från 

grunden. Restaurang/lunchrum-delen måste också uppdateras med fler toaletter 

och en entré. Hela detta paket finns med i aktuell plan för ombyggnad.  

Investering för att anpassa kontorsutrymme och övriga lokaler går inte att 

genomföra. Orsak är att Pantängen inte har mer yta att bygga om och utveckla. 

Alla ytor som har funnits har byggts om för att kunna matcha de behov som 

alla verksamheter har på Pantängen. Idag har vi hamnat i det läget att uppdrag 

och personal inte längre får plats på Pantängen och vi har i stället fått en 

trångboddhet, vilket i sin tur skapar ett arbetsmiljöproblem.  

 

Vid flytt av Dataservice från Nornan måste andra lokaler hyras om vi inte 

bygger dessa själv. Att hyra och anpassa dessa lokaler kommer troligen bli 

dyrare än den hyra vi har idag på Nornan vilket kommer öka vår kostnader på 

totalen.  

 

Kostnad för detta är mycket svår att uppskatta då hela kostnadsberäkningarna 

bygger på att den nya delen av Pantängen tar vissa uppgifter som idag finns i 

den gamla delen av Pantängen och att både nybyggnad och 

renovering/anpassning av befintligt hus ingår i den kalkyl som ligger som grund 

till investeringen. De vill säga, jag inte vet hur stor investering som skulle 

behövas för att täcka renovering av nuvarande Pantängen då den ingår i 

totalkalkylen. 

 

3) Vilka synergieffekter kan ges av att Servicekontoret helt och hållet 

samlokaliseras 

 

Svar: Det finns flera synergier att samlokalisera Servicekontorets verksamhet till 

en plats. En viktig funktion är att samordna är administration, ekonomi och HR 

i samma byggnad. Det ser vi som en mycket viktig del i arbetet med att skapa 

en ännu effektivare och mer konkurrenskraftig förvaltning i framtiden. Att 

därutöver samordna ledning och genomförande inom de fem olika 

avdelningarna skapar de förutsättningarna och synergier som är av stor vikt för 

att uppnå en effektiv och ekonomisk stark förvaltning kopplat mot nämndens 

uppdrag.  

 

Det Servicekontoret har åstadkommit i förstudien för nybyggnation och flytt av 

Dataservice till Pantängen är att skapa en ny arbetsplats med rätt arbetsmiljö för 

Dataservice efter deras specifika verksamhetskrav och en ökad effektivitet för 

att lösa de uppdrag och tjänster vi utför, som är starkt förknippade med stadens 

förmåga att ge god samhällsservice till invånarna. En samordning av dessa 

stödjande funktioner till Borås stad verksamheter under ett tak kommer ge goda 

synergieffekter och förutsättningar för ett effektiv användande av skattekronan 

och förmågan att klara av påfrestningar vid extraordinära händelser” 
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Kommunstyrelsens bedömning 

Efter en samlad avvägning i april 2022 bedömer Kommunstyrelsen att 

Servicenämndens utbyggnad på Pantängen 25 inte bör genomföras. 

Kommunstyrelsen ser i stället med fördel att en ny placering för 

Servicekontoret bör studeras, för att frigöra marken till förmån för framtida, 

attraktiva bostäder. 

 

Beslutsunderlag 

1. KF-skrivelse 

 

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 

1. Servicenämnden 

 

 

För Sverigedemokraterna, 
 
 
Andreas Exner (SD)  Björn Qvarnström (SD) 
Kommunalråd  Ersättare, kommunstyrelsen 


